

截至7月底,全市新增城镇就业5.15万人,比6月新增1.33万人……

# 我市就业形势趋稳向好

□记者 李莉

本报讯 8月15日,记者从有关部门获悉,截至7月底,全市新增城镇就业5.15万人,比6月新增1.33万人;失业人员再就业1.18万人,比6月增长2182人;就业困难人员实现就业4830人,比6月增长1919人,就业工作成效明显。

今年以来,面对各种不利因素,我市实施就业优先战略,推出一揽子就业创业政策措施,打出一套稳就业、保民生、促发展的“组合拳”。聚焦稳岗位,持续稳定市场主体;聚焦兜底线,推进重点群体就业;聚焦提质量,强化

就业创业服务,全力推动就业创业工作高质量发展。截至7月底,全市新增城镇就业完成年度目标的75.54%,失业人员再就业完成年度目标的69.63%,就业困难人员实现就业完成年度目标的83.28%,城镇调查失业率控制在5.5%以内,全市实现零就业家庭“动态清零”,就业形势总体趋稳向好。

出台就业优先各项支持政策,开展专项活动,采取一系列举措,稳岗保就业,今年上半年,共为全市市场主体减负4330.38万元。将高校毕业生就业作为重中之重,市人社、教育部门强化统筹协调,做好信息服务衔接,动态监测

本地未就业高校毕业生情况,为未就业高校毕业生提供就业援助服务。目前,全市已确定93家企业为高校毕业生就业见习基地,安排就业见习969人,发放见习补贴326万元,提升了毕业生的就业实践能力。积极促进农民工转移就业,截至目前,全市新增转移农村劳动力3.3万人,完成年度目标的81.5%。全市脱贫人口务工规模29.1万人,与去年同期相比就业率提升了1个百分点。积极开发农村就业困难人员、低收入人员等乡村公益性岗位5.3万个,切实兜牢“两类人员”民生底线。其中,太康县积极探索“县+乡+村+校+企”的“五位一体”用工模式,促进农村

劳动力就地就近就业,全县劳动力转移就业53.1万人。

实施归雁工程推进返乡创业,制订下发了《打造返乡创业“高质量发展先行区”助力乡村振兴行动专项实施方案》,举办了第五届“中国创翼”创业创新大赛河南省分赛区暨“豫创天下”“凤归中原”创业大赛周口市初赛活动,推动创新创业。截至6月底,全市新增返乡入乡创业1.14万人,新增发放创业担保贷款2.74亿元,其中,发放返乡农民工创业担保贷款2.06亿元,扶持1525人自主创业,带动和吸纳6658人就业,为返乡经济再提速,就业创业服务再提升提供坚强保障。②16

## 温暖服务迎新兵



日前,武警周口支队官兵敲锣打鼓喜迎新战友。官兵们一身戎装、队列整齐,为新战友提行李、拿背包、铺床铺,亲人般问候、兄弟般体贴拉近了彼此的距离。这是近日武警周口支队喜迎新兵下连的温馨一幕。②16

记者 陈永团 通讯员 张帅 摄

## 国防部新闻发言人吴谦就美国国会议员窜访台湾发表谈话

### “以台制华”注定失败 “倚美谋独”自取灭亡

据新华社北京8月15日电 国防部新闻发言人吴谦15日就美国国会议员窜访台湾发表谈话。

吴谦说,8月14日,美国国会参议员马基等窜访中国台湾地区。这公然违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,侵犯中国主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出错误信号,充分暴露出美是台海和平稳定搅局者和破坏者的真实面目。中国人民解放军东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡和实战化演练,就是对美台勾连挑衅的坚决回击和严正震慑。

吴谦强调,台湾是中国的台湾,台湾问题不容任何外来干涉。我们正告美方和民进党当局:“以台制华”注定失败,“倚美谋独”自取灭亡。逆历史潮流而动、违背全体中国人民意志、阻挠中国统一进程的任何图谋和行径都必将失败而告终。中国人民解放军持续练兵备战,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚决粉碎任何形式的“台独”分裂和外来干涉图谋。

## 我省开展旅游市场检查 整治诱骗老年人违法行为

记者8月14日从省文化和旅游厅获悉,为深入推进旅游市场打击整治养老诈骗工作,整治旅游市场侵害老年人合法权益行为,进一步规范旅游市场秩序,根据相关部门要求,将在全省部署开展涉老年人旅游专项执法检查活动。

按照要求,我省相关部门将认真核查省打击整治养老诈骗专项行动办公室转办的线索、全国文化市场技术监管与服务平台交办的“涉老年人诈骗”线索和群众通过网络、电话举报的线索;对查处涉老年人的旅游案件开展“回头看”,深挖问题线索。同时加强对旅行社以预付卡、会员费、理财产品等形式诱导老年人“消费”“投资”的旅游市场涉及养老诈骗问题隐患摸排;严查未经许可经营旅游社业务、“不合理低价游”、同一旅游团队的老年旅游者提出与其他旅游者不同合同事项等侵害老年人权益的违法经营行为。

按照部署,各地文旅部门应根据工作实际,联系协调公安、交通、市场监管等部门联合执法,严查违法违规行为,形成监管合力。同时加强对所辖区域的督导检查,及时反馈专项执法检查开展情况。(据《郑州日报》)

## 竞拍激烈 成交价超预期 顺和家园商铺国有资产招租高溢价拍出

□记者 王河长

本报讯 8月13日上午,顺和家园商铺10年租赁权拍卖会,在周口迎宾馆成功举行。经过激烈争夺,2个标的均以高溢价率成功拍出,实现了国有资产的保值增值。

此次公开拍卖标的为顺和家园商铺10年租赁权,分为A区B区2个标的,租金按年支付,现场成交价为第一年租金,以后年度租金在前一年基础上每三年递增3%。

本场拍卖会采用增价拍卖方式进行。随着拍卖师的槌声落地,A区商铺租赁权花落赢家,首年租金起拍价为4825752元,加价幅度为每次10万元,最终以840万元的高价成交,溢价率达74%;B区商铺首年租金起拍价为5388411元,竞拍刚开始,一位竞拍者就直接喊到700万元的高价,经过激烈较量,最终以860万元的价格成交,溢价率近60%。

拍卖会严格按照常态化疫情防控要求进行,落实各项防

控措施,控制进场人数。业单位代表对拍卖过程进行全程监督。

据了解,顺和家园为棚户区改造项目,由周口市投资集团投资建设,项目位于周口市主城区庆丰路中段,商铺大部分为一拖二底商,一层高约3.8米、二层高约3.3米,商铺总建筑面积约3.6万平方米,分A区和B区两个部分,周边区域配套成熟,具备商业旺铺的基本条件。①6